



Aktenzeichen: AfD

Datum: 10.03.2021

Hinweis:

Beratungsfolge: Stadtrat

**Online Schulunterricht an der Schiller Realschule Frankenthal
hier: Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hebich,

die AfD-Fraktion hat einige Fragen zum Online Schulunterricht an Frankenthaler Schulen.

Uns wurde von Seiten zweier Elternteile zugetragen, dass Schüler in einer Frankenthaler Schule mitunter über zwei Stunden vor Ihrem PC warten müssen ehe sich ein Lehrer im Rahmen des Online-Unterrichts meldet.

In der Praxis sieht das beispielsweise wie folgt aus:

Ein Schüler loggt sich um 8 Uhr ein. Erst gegen 10.30 Uhr geht ein Lehrer online. In der Zwischenzeit ist der Schüler gezwungen, auf den Lehrer zu warten. Sobald dann endlich ein Online Unterricht stattfindet, gibt es scheinbar keine definierte Pause. Einige Schüler hätten gar Klassenbucheinträge erhalten, da deren Internetverbindungen abgebrochen ist bzw. die für den Unterricht verwendete Plattform oder Software abgestürzt ist. Der Lehrer kann dies offensichtlich nicht erkennen und geht davon aus, dass sich die betroffenen Schüler einfach nicht eingeloggt bzw. wieder ausgeloggt hätten.

Einen Online Stundenplan würde es angeblich nicht geben bzw. nicht an jeder Schule.

Unsere Fragen lauten wie folgt:

1. Gibt es einen genauen Wochenstundenplan für den Online-Unterricht an allen Frankenthaler Schulen? Falls nein, warum nicht?
2. Wie sollen sich Schüler verhalten, wenn deren Internetverbindung abgerissen bzw. wenn die Plattform oder Software abgestürzt ist?
3. Wie lange müssen Schüler i.d.R. vor Ihrem PC sitzen?
4. Gibt es Untersuchungen dazu, welche Auswirkungen der Online-Unterricht auf das Verhalten bzw. die Psyche der Schüler hat?

Beratungsergebnis:

| | | | | | | | | |
|--------------------------|---|-----|--------------------------|---|------------------|--------------------------|---------------|--|
| Gremium | Sitzung am | Top | Öffentlich: | <input type="checkbox"/> | Einstimmig: | <input type="checkbox"/> | Ja-Stimmen: | |
| | | | Nichtöffentlich: | <input type="checkbox"/> | Mit | <input type="checkbox"/> | Nein-Stimmen: | |
| | | | | | Stimmenmehrheit: | <input type="checkbox"/> | Enthaltungen: | |
| Laut Beschlussvorschlag: | Protokollanmerkungen und Änderungen | | Kenntnisnahme: | Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt: | | Unterschrift: | | |
| <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> siehe Rückseite: | | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | | <input type="checkbox"/> | | |

5. Gibt es Untersuchungen bzw. Aufzeichnungen dazu, inwieweit sich die Durchschnittsnoten der Schulklassen durch den Online-Unterricht verändert haben?
6. Gibt es seitens der Stadt einen Zeitplan, ab wann wieder regulärer Schulunterricht stattfinden soll?
7. Ist die verwendete Schulsoftware lizenziert (z.B. BSI 27001) bzw. wie sicher sind die Internetverbindungen gegenüber Dritten (z.B. Hacker; Datenklau)?
8. Werden personenbezogene Daten der eingeloggtten Schüler bzw. deren Onlineverhalten erfasst? Falls ja, für welchen Zweck und welche Dauer der Speicherung (DSGVO / BDSG)?

Mit freundlichen Grüßen
im Namen der AfD – Fraktion

Hartmut Trapp
Ratsmitglied der Stadt Frankenthal
Kreis- und Fraktionsvorsitzender



Kreisverband
Frankenthal